
Réponse de Madame Yuriko Backes, Ministre de la Mobilité et des Travaux publics, à la 
question parlementaire n°3146 du 31 octobre 2025 de l’honorable Député Meris Sehovic 
concernant l’exploitation du tramway lors de grands événements et le calendrier des 
extensions du réseau. 

Avec sa question parlementaire, l’honorable député souhaite obtenir des informations sur les 
conditions d’exploitation du tramway lors de grands événements, les mesures prévues pour 
anticiper les perturbations, l’évolution des fréquences dans le cadre des futures extensions 
du réseau ainsi que la feuille de route relative à la section Porte Neuve. 

Concernant les périodes de circulation à voie unique, quel est le taux réel de fréquence, 
exprimé en minutes par passage et par sens, observé lors de grands événements, et quelle 
est la réduction moyenne de capacité constatée sur les différents tronçons concernés 
(notamment entre le Stade de Luxembourg et le Findel) ? Madame la Ministre estime-t-elle 
que le maintien de cette circulation à voie unique reste justifiable à moyen terme ? Dans 
l’affirmative, pour quelles raisons précises ? 

À ce jour, la Schueberfouer constitue le seul événement pour lequel une exploitation en voie 
unique est mise en place, entre les arrêts Faïencerie et Théâtre. Cette disposition couvre la 
période d’ouverture au public ainsi qu’une partie des phases de montage et de démontage 
des attractions. Au cours des dernières années, le tramway a circulé en voie unique pendant 
en moyenne 29 jours par édition. 

Durant ces périodes, les fréquences observées sont les suivantes : 
– 4 minutes en hyperpointe matinale (07h00–09h00) ;
– 5 minutes en journée.

À titre de comparaison, en période normale, la fréquence est de 3,5 minutes en hyperpointe 
et de 4 minutes en journée. 

En termes de capacité, le nombre de tramways en circulation s’élève à : 
– Période normale : 17 trams/heure et par sens en hyperpointe, 15 en dehors des pointes ;
– Voie unique : 15 trams/heure et par sens en hyperpointe, 12 en dehors des pointes.

Le maintien de cette configuration reste faisable pour les trois à quatre prochaines années, 
compte tenu du fait que la demande pendant la période de la Schueberfouer – qui coïncide 
avec les congés scolaires – représente généralement 80 à 86 % d’une journée normale, et que 
le flux de visiteurs de la Schueberfouer s’étale sur une autre plage horaire beaucoup plus large 
que celle des pointes matinales habituelles. 
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Néanmoins, au fur et à mesure que le réseau tramway se développera, des solutions 
techniques devront être identifiées afin de permettre des fréquences plus élevées sur cette 
section sensible du réseau pendant le mois d’août. 

Quelles mesures sont prévues pour mieux anticiper ces perturbations (horaires adaptés ou 
coordination avec la Ville de Luxembourg ou d’ajustements techniques spécifiques) ? 

Afin d’anticiper l’augmentation de la fréquentation pendant la phase de démontage de la 
Schueberfouer, la fréquence en heure de pointe de l’après-midi sera renforcée pour atteindre 
4 minutes. 

Par ailleurs, des études techniques sont en cours afin d’évaluer des solutions alternatives 
permettant, à moyen terme, d’augmenter la fréquence au-delà des 4 minutes actuellement 
possibles en mode voie unique.  

De façon générale, la coordination avec la Ville de Luxembourg permet d’ajuster au mieux les 
dispositifs opérationnels pendant les événements majeurs. 

3. Comment le rythme de passage du tram évoluera-t-il avec la mise en service des 
prochaines extensions prévues du réseau ? Des simulations opérationnelles ont-elles été 
réalisées afin de garantir le maintien d’une fréquence attractive sur l’ensemble du réseau 
prolongé ? 

Les études d’exploitation relatives au réseau tram à l’horizon 2040 sont en cours, et des 
simulations opérationnelles en font partie intégrante. L’objectif demeure clair : garantir le 
maintien d’une fréquence attractive sur l’ensemble du réseau, malgré son extension. Les 
résultats de cette étude d’exploitation future feront partie du Plan national de mobilité 2040. 

Mes prémisses restent cependant claires : 
– dans le centre-ville : un tram toutes les 3 à 4 minutes ; 
– dans les quartiers périurbains : un tram toutes les 6 à 8 minutes. 

Quelle est la feuille de route actuelle pour la réalisation de la section Porte Neuve, 
considérée comme élément clé du développement du réseau dans le centre-ville ? À quel 
horizon les travaux préparatoires et la mise en service sont-ils prévus ? 

Le choix de prioriser la création d’une nouvelle liaison Nord-Sud sur la Route d’Esch et la 
recherche de solutions techniques permettant d’augmenter la fréquence durant la 
Schueberfouer modifie l’urgence de procéder à une construction future de voies tramway au 
niveau de la Porte Neuve. 

Néanmoins, des études techniques sont en cours afin d’identifier des solutions équilibrées 
permettant de répondre aux besoins de tous les modes de transport sur ce point 
névralgique, tout en respectant le caractère particulièrement sensible du parc municipal par 
une intégration harmonieuse dans l’espace public. 



La planification se poursuit donc avec le souci d’une solution techniquement robuste, résilient 
et urbanistiquement cohérente, sans précipiter une infrastructure qui devra s’inscrire dans 
un développement global et durable du centre-ville. 

 
Luxembourg, le 27 novembre 2025 

 
Yuriko Backes 

 
La Ministre de la Mobilité et des Travaux publics 




